
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Αθήνα, 17 Δεκεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κκ. Υπουργούς Οικονομικών,  

Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

 

ΘΕΜΑ: «Μέτρα ενίσχυσης των παραγωγών/πωλητών λαϊκών αγορών 

του νομού Ευβοίας» 

 

Η ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων από την πανδημία του κορονοϊού στη 

χώρα μας οδήγησε στην εφαρμογή περιοριστικών μέτρων στην Εύβοια, όπως 

και σε ολόκληρη την επικράτεια, με τρομερές συνέπειες για την οικονομία του 

νομού.  

 

Μεταξύ άλλων μέτρων, για τον περιορισμό της διασποράς της πανδημίας 

COVID-19 αποφασίστηκε η λειτουργία των λαϊκών αγορών υπό 

προϋποθέσεις και στενούς περιορισμούς. Πιο συγκεκριμένα, στις λαϊκές 

αγορές ορίστηκε η συμμετοχή παραγωγών και πωλητών σε ποσοστό 50% 

ανά κατηγορία, η απόσταση των πάγκων στα 5 μέτρα, καθώς και 

υποχρεωτική χρήση μάσκας. Επιπρόσθετα, τους τελευταίους σχεδόν δύο 

μήνες έχει απαγορευτεί καθολικά η διάθεση ειδών ρουχισμού και 

βιομηχανικών ειδών από τους πάγκους των λαϊκών αγορών.   

 

Είναι προφανές ότι ορθότατα ελήφθησαν μέτρα προστασίας της δημόσιας 

υγείας και αποτροπής καταστάσεων συνωστισμού και για τις λαϊκές αγορές. 

Το γεγονός αυτό ωστόσο δεν αναιρεί τις βαρύτατες συνέπειες για τους 
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επαγγελματίες του κλάδου, καθώς εν τοις πράγμασι οι μισοί εξ αυτών 

απαγορεύεται να συμμετέχουν, στερούμενοι έτσι ττη βασική αν όχι μοναδική 

πηγή εισοδήματος για να ζήσουν τις οικογένειές τους. 

 

Δυστυχώς, οι αποφάσεις για τα μέτρα προστασίας δεν συνδυάστηκαν με τα 

αντίστοιχα μέτρα στήριξης, αφού η κυβέρνηση έχει αποφασίσει να στηρίξει με 

επιδοματικά ψίχουλα ανθρώπους οι οποίοι βρίσκονται στο φάσμα της 

οικονομικής καταστροφής. 

 

Είναι χαρακτηριστικό πως τους τελευταίους δέκα ολόκληρους μήνες, 

ανεξάρτητα από το αν ανήκουν στο 50% που δραστηριοποιούνται ή αν 

βρίσκονται σε αναστολή εργασίας, πολλοί από τους παραγωγούς και τους 

πωλητές των λαϊκών αγορών προσπαθούν να επιβιώσουν με το πενιχρό 

ποσό των 800 ευρώ συνολικά. Αξιοσημείωτο είναι επίσης το γεγονός ότι και 

για αυτό ακόμα το ποσό υπάρχουν καταγγελίες πως σε αρκετούς 

καταβλήθηκε με μεγάλη καθυστέρηση, σε άλλους όχι ολόκληρο, ενώ 

υπάρχουν και αρκετοί που δεν το έλαβαν καθόλου, καθώς παρατηρήθηκαν 

πολλά προβλήματα με τους Κωδικούς Αριθμούς Δραστηριότητας (ΚΑΔ). 

 

Πρόσφατα η κυβέρνηση αποφάσισε να εφαρμόσει τη μέθοδο του click – away 

για την τόνωση της αγοράς την περίοδο των Χριστουγέννων. Ενώ λοιπόν τα 

καταστήματα ξεκίνησαν έστω και με πριορισμούς εκ νέου τη λειτουργία τους, 

οι πωλητές λαϊκών αγορών με αντικείμενο το εμπόριο ειδών ρουχισμού και 

βιομηχανικών ειδών εξακολουθούν να τελούν υπό αποκλεισμό, καθώς δεν 

ήρθη η απαγόρευση για τον κλάδο τους. Με αυτόν τον τρόπο συνεχίζουν να 

βρίσκονται σε αδράνεια και οικονομική ασφυξία, τη στιγμή που τα 

καταστήματα άνοιξαν. 

 

Επειδή όσοι δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές, στηρίζουν τις 

οικογένειές τους με χαμηλά έως πολύ χαμηλά εισοδήματα.  

 

Επειδή την ίδια στιγμή οι λαϊκές αγορές επιτελούν έναν σημαντικό ρόλο στη 

συγκράτηση των τιμών των προϊόντων που πωλούνται από τα σούπερ 

μάρκετ και στα καταστήματα.  



 

 

 

Επειδή έχετε λάβει σωρεία αναφορών ακόμα και από συναδέλφους 

βουλευτές της συμπολίτευσης που αναδεικνύουν τα προβλήματα όσων 

δραστηριοποιούνται στις λαϊκές αγορές και στηρίζουν τις οικογένειές τους 

κάτω από εξαιρετικά αντίξοες συνθήκες.  

 

Επειδή πλέον με τη μη απαγόρευση πώλησης ειδών ρουχισμού και 

βιομηχανικών ρουχισμών οι πωλητές των λαϊκών αγορών βρίσκονται σε 

μειονεκτική θέση και συνιστούν θύματα αθέμιτου ανταγωνισμού. 

 

Ερωτώνται οι κ.κ. υπουργοί: 

 

• Προτίθενται να αποκαταστήσουν την αδικία και να αποδώσουν το 

βοήθημα των 800 ευρώ σε όσους από τους παραγωγούς και τους 

πωλητές λαϊκών αγορών εξαιρέθηκαν στην πρώτη φάση λόγω 

γραφειοκρατικών προβλημάτων με τους ΚΑΔ; 

 

• Προτίθεται η κυβέρνηση να επιτρέψει άμεσα την 

επανδραστηριοποίηση των πωλητών ειδών ρουχισμού και 

βιομηχανικών ειδών στις λαϊκές αγορές με τους ίδιους 

υγειονομικούς όρους που ισχύουν για τους υπόλοιπους πωλητές; 

 

• Με ποια δέσμη μέτρων σκοπεύει η κυβέρνηση να στηρίξει 

συνολικά τους παραγωγούς και τους πωλητές των λαϊκών 

αγορών;  

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Χατζηγιαννάκης Μιλτιάδης 




